



ВЕСТИ Востока

Общественно-политическая газета Востокского городского поселения

Адрес сайта: vestivostoka.ru

E-mail: Vedyakina@yandex.ru

24

ИЮНЯ
2011 года

№ 6 (42)

ИЗДАЕТСЯ
С 28 ЯНВАРЯ
2008 ГОДА

ТЕМА НОМЕРА

2 июня Приморский краевой суд принял решение о признании состава Думы Красноармейского муниципального района неправомочным. Решение не было неожиданным, потому как по закону представительный орган, имеющий численный состав в одну треть от полагающегося, не может представлять интересы избирателей в полной мере. Остаточный принцип здесь не действует, как бы ни хотелось кому-то считать иначе.



Три месяца спустя

Вопреки закону

Напомним, что 15 марта на очередном заседании Думы с инициативой удаления в отставку председателя Думы, главы Красноармейского района Николая Стасенко, выступили представители всех трех избирательных округов района. Под обращением стояло десять подписей. Тогда же было принято решение о начале процедуры отставки, и голосование по этому вопросу состоялось 22 марта. На нем из 14 присутствовавших за отставку отдали голоса 9 депутатов, три бюллетеня были признаны недействительными, "против" проголосовали двое. Для квалифицированного большинства по импичменту не хватило одного голоса. Тогда большинство депутатов (9 из 14) приняли нелегкое, но единственно правильное, по их мнению, решение - сложили с себя депутатские полномочия, что формально поставило Думу вне закона. Оставшееся меньшинство депутатов, как и сам глава района Н.Н. Стасенко, имели другое мнение. Как сообщалось в одной из газет, глава района решил строить работу по следующему принципу: "По вопросам, требующим принятия квалифицированным большинством Думы, он будет издавать нормативные акты сам, а другие вопросы будут заслушиваться на заседаниях Думы... из пяти оставшихся депутатов". Вот так, ни больше ни меньше! И впрямь закон не писан... Можно выделить два случая, когда чувство юмора и самокритика либо напротив отказываются селиться под сводом черепа, либо в спешке покидают насиженные места: это обретение высокого социального статуса человеком, духовно для этого не созревшим, и острое желание выслужиться. Медные трубы для неподготовленной психики - страшнее, чем иерихонские для крепостных сооружений. Да и желание в них подудеть тоже вещь заразная, требующая строгого отбора...

Торопись медленно

Но на самом деле, понимая уязвимость и противоречивость ситуации, "меньшевики" решили форсировать события и поскорее провести довыборы на вакантные места. То, что это будут именно ДОВЫБОРЫ, а не новые выборы всех депутатов Думы, нас поспешила через газету уведомить помощник прокурора района (кстати, сегодня уже не работающая на территории), не имевшая на это права до решения суда, что тоже характеризует прокуратуру не с лучшей стороны. Тут же появились пафосные публикации, авторы которых пытались уверить жителей района, что все шагают не в ногу, только один глава идет правильно. Оставив в стороне правовую основу вопроса и делая вид, что все уже решено, подборники "МАНАРХИИ" давали уверенные прогнозы, что уж теперь-то у нас все будет как в песне Верки Сердючки. Официальная же власть через районную прокуратуру обратилась с заявлением в краевой суд. Суть заявления состояла в том, чтобы краевая избирательная комиссия (КИК) сформировала временную избирательную комиссию, параллельно существующей в районе, которая бы и занималась в срочном порядке теми самыми довыборами. При этом в упрек муниципальной комиссии под председательством И.В. Карпович ставилось то, что она не торопится, дескать, сократить сроки назначения выборов. Забегая вперед, заметим, что комиссия оказалась права, потому как последующие события свели бы к нулю эту работу, чего не скажешь о деньгах, которые были бы потрачены впустую... Чтобы было понятно, о каких сроках идет речь: по закону выборы могли бы состояться в октябре, в единый день выборов, или в декабре, когда мы будем избирать депутатов Госдумы и краевого Законодательного собрания. "Торопыжки" же, если они и впрямь так переживают за район, могли тоже сложить полномочия, тем самым придвинув срок пере-

выборов в Думу и ускорив процесс. Но они этого не сделали. Видимо, причина этого в том, что депутаты из оставшейся пятерки очень сомневались, что им самим удастся вновь быть избранными в случае перевыборов, поскольку их рейтинг оставляет желать лучшего.

Но больше всего тревожило "меньшевиков" то, что с прекращением полномочий Думы своих мест по Уставу лишаются и глава района, он же председатель Думы, и глава администрации КМР. И причина любыми правдами и неправдами сохранить хоть и липянький, но "статус кво", заключалась именно в этом. Отсюда, надо полагать, и спешка с выборами, отсюда попытки выглядеть бодрячком при плохой игре. Но цейтнот сменился цугцвангом - ситуацией, когда любой следующий ход только ухудшает положение.

Суду виднее

Заявление прокуратуры в краевой суд было единственным шансом в надежде, что кресла останутся под прежними мягкими местами, но так не случилось. В краевой суд же было подано заявление от жителя района, что его конституционные права нарушены, в связи с чем он просил суд признать Думу неправомочной. А представляющий его сторону юрист подал ходатайство, чтобы заявление прокуратуры не рассматривалось до решения суда по заявлению гражданина. Ходатайство было удовлетворено. "Мы их приостановили", - так выразился один из участников процесса. Здесь все просто: если Дума неправомочна, то зачем проводить довыборы в нелегитимный орган? Следовательно, сначала суд должен быть решен вопрос, законна ли Дума в таком очень урезанном составе. 2 июня краевой суд рассматривал заявление. В качестве свидетелей в нем выступали все сложившие полномочия депутаты, а Думу почему-то представляла девушка-специалист из

правового отдела администрации г. Партизанска. Возражений по заявлению было немало - со стороны КИК, прокуратуры, Думы. Несмотря на то, что эти органы призваны защищать население, фактически они выступили против избирателей Красноармейского района. Так, крайизбирком втянулся в этот процесс под благовидным предлогом защиты прав избирателей. Каких? Если свои права в суде отстаивал избиратель нашего района, то получается, что для КИК не все избиратели равны? Суд возражений не принял и вынес решение признать Думу неправомочной.

Кадровый переполох

За то время - а прошло с момента ухода депутатов из состава Думы три месяца, - что решался гамлетовский вопрос, новая команда, наскоро заточив шашки, кинулась в бой, расчищая места для своих. Кадровые передвижки прошли по всем направлениям. Наскоро замы главы администрации избавились от приставки "и.о.". Сменился редактор районной газеты. Новым главврачом ЦРБ стал депутат-"меньшевик", другой депутат (вот неожиданность, правда?) возглавил МУП "Новый век", третий из этой же команды вообще занял партийный пост (вдобавок ему, по слухам, пообещали серьезный подряд в строительстве школы в Рошчино). Почистили администрацию: кого уволили, а кого и подтянули, как, например, скандально прославившуюся экс-директора Рошчинской школы.

Перепляс с личным составом носит выборочный характер, из чего тайны не делается. Так, с должности заместителя главы АКМР по социалке на должность специалиста подвинули И.В. Карпович, а затем и вовсе вынудили ее уйти с работы. Мало того: по какой-то причине в администрации усмотрели криминал в том, что она была на больничном, и подали заявление в суд.

(Окончание.
Начало на стр. 1)

С каких пор болеть стало преступлением? В кулуарах говорят, что оказывается давление на одного из членов территориальной избирательной комиссии, чтобы та вышла из ее состава.

А вот в Думе - иные перемены. После ухода из депутатов Е.А. Немкиной, которая работала заместителем председателя на освобожденной основе, сам председатель Н.Н. Стасенко стал штатной единицей и перешел на платную основу, хотя до этого зарплаты не получал.

Все кадровые пертурбации, если вспомнить выборную кампанию 2009 года, в точности повторяют те "страшилки", которыми пугали избирателя. А именно: говорилось, что произойдет глобальная чистка в администрации и штат укомплектуют востокчанами. Но этого, как известно, не случилось. Кадровые перемены были крайние незначительными, из Востока НИ ОДИН человек не был принят, а предпочтение отдавалось кадровому резерву из райцентра. Теперь же, как видим, руководящие посты в АМР занимают одни роштинцы. Те, которым односельчане выразили недоверие на выборах.

Три месяца спустя

История с географией

Судебными тяжбами в кадровом вопросе администрация не ограничивается. Дело доходит до курьезов. Возьмем ситуацию с МУП "Новый век". Когда-то это был дышавший на ладан "Печатник" с античным типографским оборудованием, которому место в музее, а не в производстве 21-го века. По инициативе тогдашнего главы АМР А.А. Осюка предприятие реанимировали, провели ремонт помещения, приобрели современное печатное оборудование (все за счет привлеченных инвестиций) и планировали расширить сферу деятельности. Поскольку из района ушло "Примтеплоэнерго", МУПу отводилась роль спасательного круга в теплообеспечении объектов и населения. Казалось бы, что плохого в том, что муниципальное предприя-

тие спасено от банкротства и получило новое развитие, вместо того чтобы быть безвозвратно похеренным? Но теперь, когда прежний директор "Нового века" оставил должность, администрация подала на него в милицию. По заявлению он якобы не вернул подотчетные деньги (на самом деле бланк отчетности в администрации просто потерялся). Будто бы пропали отпечатанные по заказу МУПа географические карты территории района. Эти карты, для сведения, предназначались для поселений и предпринимателей, выразивших желание их приобрести, и имеют большое практическое значе-

ние. В заявлении содержится недвусмысленное подозрение в том, что директор эти карты украл. Сам у себя? С какой целью? Продать втридорога? Между тем известно, что глава администрации А.А. Осюк приобрел за свои средства несколько тех самых "украденных" карт и подарил их некоторым учреждениям и службам района, в частности, прокуратуре и РОВД. Получается, милиции нужно искать "пропажу" у самих же себя? Но самое интересное в этой истории то, что директором МУП "Новый век" был Т.Г. Фишук. Тот самый гражданин, обратившийся в краевой суд и чье заявление о признании неправомерным состава Думы суд удовлетворил 2 июня. Как говорил отец перестройки, "вот где собака порылась".

P.S. После решения краевого суда у проигравшей стороны было десять дней на подачу апелляции в Верховный суд РФ. Как стало известно, она была подана. Теперь в течение месяца, то есть в июле, станет окончательно известна судьба Думы. Решать за Фемиду - дело очень рискованное, поэтому не будем суесться с прогнозом. Поживем - увидим.

Михаил ФИЛАТОВ.

ПРИЗЫВЫ И РЕАЛЬНОСТЬ

Модернизация образования, или "Хождение по мукам-2"

Какие слова сейчас часто произносятся президентом и премьером нашей страны?

О серьезных изменениях в сфере образования, о необходимости поддержки российской школы, о повышении статуса учителя, о том, что на эти цели бюджет выделяет значительные средства. Но почему на местах это не ощущается? Почему чиновники искажают и не выполняют указы первых лиц страны? Что это - непонимание, низкий профессионализм или откровенное вредительство?

А теперь все по порядку. В нашей школе проведен большой подготовительный этап в связи с введением Федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС): изучена нормативно-правовая база, сформирован совет по введению ФГОС, разработаны локальные акты школы, проведены педсоветы, методические недели, семинары, посвященные этому вопросу. Директор школы организовала совещание на тему "Организация внеурочной деятельности в рамках ФГОС" с приглашением руководителей и работников учреждений образования, культуры и спорта, расположенных на территории поселка. Результатом этого совещания стали разработанные программы дополнительного образования, направленные на реализацию внеурочной деятельности. 10 июня утверждена основная образовательная программа начального общего образования (ООП НОО) - документ почти в 200 листов, разработанный советом по ФГОС. Проведено родительское собрание для родителей будущих первоклассников, где их информировали о введении ФГОС и где была проведена работа по формированию образовательного запроса семьи. В течение всего года реализовывался план методической работы по обеспечению сопровождения введения ФГОС НОО. Ну

как Вы думаете, остается ли у нас время на эмоции и раздумья о великом и вечном? То-то же!

ФГОС - это звучит гордо! Пока только звучит. Приказом Министерства образования и науки РФ от 26.11.2010 г. № 1241 "О внесении изменений в ФГОС НОО" соответственно внесены изменения, которые поставили под сомнение финансирование 10 часов внеурочной деятельности, отведенных на каждый класс. Коротко и мило.

Устным распоряжением вышестоящего начальства из-за отсутствия средств отменено финансирование на приобретение учебников и на материально-техническое обеспечение учебно-воспитательного процесса, предъявляемое ФГОС. А по мнению Дмитрия Медведева, облик школ должен измениться - "как по форме, так и по содержанию". "Мы получим реальную отдачу, если учиться в школе будет и увлекательно, и интересно, если она станет центром не только обязательного образования, но и самоподготовки, занятий творчеством и спортом, - считает президент России. - Обращаю внимание: российская школа не может, не имеет права быть ветхой и в прямом, и в переносном смысле этого слова. Необходимы не только передовые образовательные стандарты, но и новые нормы проектирования школьных зданий и кабинетов, оснащение медпунктов, столовых и спортивных залов. Находиться в школе ребёнку должно быть комфортно как психологически, так и физически". Как не вспомнить по этому поводу слова деда Щукаря: "Сумлеваюсь я..."

Важной задачей, стоящей перед общим образованием, Дмитрий Медведев считает сохранение, качественное улучшение и пополнение кадрового состава преподавателей. "Ключевая роль в школе принадлежит учителю, и нам необходимо раз-

работать систему моральных и материальных стимулов для сохранения в школах лучших педагогов и постоянного повышения их квалификации". Первое, что было сделано, - были предъявлены высокие требования к учителям и руководящим работникам в рамках нового порядка их аттестации. Подробно описано, что они должны знать, уметь и делать. Но при этом повышаем мы свой профессионализм и развиваем компетентность только за собственные средства. Уже многие годы мы не получаем компенсационную выплату на приобретение книгоиздательской продукции. А средства на повышение квалификации и переподготовку учителей (командировочные расходы, проживание, суточные) в бюджетах района и края вовсе не предусматриваются.

Помните, как Остап Бендер спрашивал Балаганова: "Шура, сколько Вам нужно для полного счастья?" И нас спрашивают, да только не забрали бы то, что уже есть.

"Моральным" и "материальным" стимулом стало введение новой системы оплаты труда и всего, что с этим связано. В адрес школы 2 июня пришло письмо департамента образования и науки Приморского края от 02.06.2011 г. № 20-08-27/3634, где говорится, что в связи с предстоящим повышением с 1 сентября 2011 г. на 30% заработной платы уже сегодня необходимо ввести экономиию фонда оплаты труда, что будут внесены изменения в закон Приморского края от 23.12.2005 г. № 320-КЗ "О нормативах расходов и методике распределения субвенций на реализацию основных образовательных программ между муниципальными образованияами Приморского края", которые приведут к снижению выделяемой субвенции на оплату труда работникам школы. В соответствии с этим письмом необхо-

димо привести численность прочего персонала к оптимальной численности учителей в размере не более 53%. Это значит, что в школе грядет сокращение ставок социального педагога, педагога-психолога, педагога ДО, мастера ПО, воспитателя группы продленного дня, лаборанта, технического персонала. А еще это значит, что невозможно будет качественно и в полном объеме вести и реализовать ФГОС, систему поддержки талантливых детей, мероприятия по изменению школьной инфраструктуры, работу по сохранению и укреплению здоровья школьников. Ну а о расширении самостоятельности школ в таких условиях не может быть и речи. А еще, простите, стесняемся спросить, каким образом совмещать модернизацию образования, направленную на реализацию национальной образовательной инициативы "Наша новая школа" и сокращение финансирования и ассигнований. Это противоречит проекту правительства РФ по поддержке российских школ, который начат в этом году. Одна из главных задач проекта - существенный рост заработной платы учителя, но повышать ее такой ценой недопустимо. А у нас режут все "к чертовой матери", не дожидаясь...

Сфера образования имеет важнейшее значение для страны, для граждан. Она определяет жизненные перспективы каждого конкретного человека, а значит, и будущее всего государства. И все принимаемые решения должны быть тщательным образом проработаны, должны быть абсолютно понятны тем и приняты теми, в отношении кого они принимаются. В конце концов, должны быть соблюдены их права. А получается, как говорил великий комбинатор: "Насчет прав помолчали бы, гражданин. Сознательным надо быть".

Коллектив МОУ "СОШ № 31", пос. Восток.

Дети - привилегированный класс

Главе администрации Красноармейского муниципального района Верещаку И.Н. от родителей воспитанников МДОУ № 28 пгт. Восток

ОБРАЩЕНИЕ Игоря Николаевича!

Мы, родители воспитанников МДОУ № 28 пгт. Восток, озлоблены с Вашим распоряжением № 196 от 14.06.2011 г. о переводе дошкольного учреждения поселения на 9-часовой режим работы и крайне возмущены этим некомпетентным решением.

Хотим обратить Ваше внимание на то, что, по заявлению директора департамента общего образования Минобрнауки РФ Елены Низиенко, "развитие дошкольного образования станет одной из главных задач государства на 2011-2015 годы".

Считаем нелишним напомнить Вам, что в соответствии со ст. 3 Конституции РФ носителем суверенитета и единственным источником власти в РФ является её многонациональный народ, т.е. Мы. Народ, т.е. Мы, осуществляет свою власть непосредственно, а также через органы государственной власти и органы местного самоуправления, т.е. через Вас. Таким образом, Вы обязаны защищать интересы каждого гражданина и особенно подрастающего гражданина, так как только качественное дошкольное образование даёт ребёнку дошкольного возраста возможность самоопределиваться в обществе сверстников и тем самым достигнуть необходимого уровня социально-личностного развития, получить навыки социальной адаптации и стать успешными в школе.

Обращаем Ваше внимание на то, что, в соответствии с поручениями президента и правительства РФ, развитие дошкольного образования должно идти в двух направлениях: обеспечение доступного дошкольного образования и обеспечение его качества. Качество дошкольного образования определяется основными и дополнительными программами. Требования к основной программе как обязательному минимуму дошкольного образования определены на федеральном уровне. Министерством образования и науки РФ утверждены требования к программе, которые позволяют дошкольникам качественно и безболезненно адаптироваться к социуму и усвоить необходимый объём знаний лишь при полном 12-часовом режиме работы дошкольного учреждения.

Ваше распоряжение противоречит поручению президента и правительства РФ и нарушает конституционные права наших детей. Мы будем защищать права наших детей всеми доступными нам средствами.

Мы требуем, чтобы Вы в ближайшее время посетили наш посёлок и лично дали нам разъяснение, в чём заключается "неэффективное расходование бюджетных средств" нашим детским садом и почему "оптимизация расходов бюджета муниципального района" должна негативно отражаться на наших детях и внуках.

Как гражданин и как представитель государственной власти, имейте мужество и объясните нам, почему наши дети уже в дошкольном возрасте теряют возможность реализовать свой личностный, интеллектуальный и творческий потенциал.

С мартовских событий в Думе прошло три месяца. Людей пытаются убедить, что после ухода конкретных лиц из руководства перемены наступят моментально. Прошло 90 дней. Что сделано? Чтобы отвлечь внимание жителей района, придуман источник всех бед и несчастий - прежняя власть. Кстати, при всех непростых отношениях с администрацией А.А. Каверзина, как председатель Думы и глава района, В.Г. Шагойко ни разу не позволял себе откровенно негативных высказываний в печати в ее адрес, то же можно сказать и об А.А. Осиюке. Здесь же "накаты", прямые и косвенные, пошли валом.

Разберемся

в полномочиях

Создается впечатление, что в АМР не слишком утруждают себя знанием законодательства. Бесконечные совещания, на которые главам поселений практически приказывают приехать и отчитаться, на деле оказываются, если следовать букве того же ФЗ-131, нецелевым использованием средств. Недавний пример - совещание по благоустройству. Кстати, совещание напомнило фальшарт: до окончания двухмесячника еще месяц, а "серый дом" уже требует отчета. Благоустройство не входит в полномочия районной власти, это дело поселений, так почему глава поселения должен ехать за 50-150 км, тратить средства на горючее, терять свое рабочее время (ему такое "удовольствие" обойдется в кругленькую сумму) и отчитываться перед теми, перед кем он вообще не должен отчитываться?! Не верите? Прочтите ст. 17 указанного закона "Об общих принципах местного самоуправления". По схожему принципу действуют прокуратура и пожарная инспекция. Из прокуратуры главе приходит бумага с предупреждением, что зарплату нужно платить вовремя, за нарушение - наказание. Как говорят в интернете, Капитан Очевидности! Что, глава сам этого не знает? Давайте вообще полным списком огласим, чего не должен делать глава, включим туда статьи УК и АК заодно. А пометка в письме, что глава должен расписаться и отправить письмо в прокуратуру, а в случае несогласия - обжаловать в той же прокуратуре, напоминает романы Кафки. Пожарные инспекторы тоже зовут в Новопокровку, чтобы вручить предписание по обеспечению безопасности дачного сектора. Неужели глава будет косить чью-то траву? А поскольку ни он, ни даже начальник местной пожарной части не имеют права наказывать виновников, то какой в этом смысл? Пусть бы инспектор приехал, сам разобравшись с нарушителем, но, видно, дел у него и в райцентре хватает. Это главе поселения делать нечего.

О "грамотности" власти можно судить на примере того, что за подписью главы (или чаще - его первого зама) в поселения приходят разные постановления, в которых главы поселений обозначены как "исполнители". И это, повторимся, при том, что "подчиненность органа местного самоуправления или должностного лица местного самоуправления одного муниципального образования органу местного самоуправления или должностному лицу местного самоуправления другого муниципального образования не допускается", как указано в п. 3 ст. 17 Закона "Об общих принципах местного самоуправления".

В тему благоустройства и содержания поселенческих территорий вспомним о федеральной программе приобретения техники для ЖКХ. В районной газете прошла информация, что "по неизвестным причинам" наш район будто бы в ней не участвовал. По вине, как пишется, прежней власти. Автору следовало бы озадачиться документами, а не делать умозрительные выводы. Факт: в районном бюджете даже была прописана строка по участию в программе. Заявки подали Рошинское и Востокское поселения, и не их вина, что краевая власть решила, что ЖКХ Владивостока важнее какого-то района, отдав львиную долю средств столице. И деньги у наших поселений на софинансирование были, но их просто вычеркнули из списка.

Когда главу Рошинского поселения С.Ф. Прокопенко упрекают в том, что он не построил полигон для отходов, то перед этим неплохо было бы перечитать перечень полномочий, определенных ФЗ-131. Там, в частности, сказано, что организацией утилизации и переработки бытовых и промышленных отхо-

покусилась на выделенные средства. Напротив, "Энергия" отремонтировала еще и клуб со спортзалом, навсегда закрыв вопрос по протекающей крыше и интерьеру. Не учителям Крутого Яра, а районным властям должно быть стыдно за то, что они с марта снизили норматив суточного питания детей с 70 рублей до 50 и даже предлагали кормить за 40. О каком пятиразовом питании может ставиться вопрос при таком финансировании? Может, детям СанПиНом питаться? Это не чиновники, а педагоги подкармливают ребят домашними продуктами и несут в интернат лекарства из своих аптек, потому что на просьбу выделить средства в районе им отвечают: "Ищите спонсора".

Детские меры неприемлемы. Детский сад будет работать с 7 до 16 часов (других вариантов нет, так как отъезд транспорта на промплощадку - в 7.10 утра). Проведенный социальный опрос показал, что 100 родителей (более 70% воспитанников) нуждаются в 12-часовом режиме, а 25 - даже в круглосуточном. Когда в прошлом году работа детсада была на три месяца парализована из-за отсутствия пожарной сигнализации, с трудом удалось сдержать социальный взрыв. Не факт, что удастся в этот раз.

Определять воспитание 255 детишек как "неэффективные расходы", при том, что экономия составит всего 42 642 рубля в месяц, больше похоже на издевательство. Такая экономия на

бежать последствий поездки за 150 км на последних стадиях беременности. Зная санитарное и техническое состояние районного роддома, иначе, чем издевательством, такую мотивировку не назовешь.

Все это происходит на фоне инициатив руководства страны по увеличению рождаемости, которые реально поддерживают ОАО "Приморский ГОК" и ОАО "ГРК АИР". На каждого новорожденного ребенка в поселке одновременно выплачивается 20 тыс. руб., а до достижения им трехлетнего возраста - еще по 2 тыс. руб. ежемесячно. Благодаря такой высокой социальной ответственности предприятия за последние пять лет рождаемость в поселке превышает смертность на 15-30%. Кому мешает родильное отделение? Не лучше ли ЦРБ озадачиться участием в программе модернизации здравоохранения Приморского края на 2011-2012 годы и получить в ее рамках финансирование на ремонт и оборудование? А то ведь, говорят, документы в очередной раз забыли подготовить, и уйдут средства в другие муниципалитеты, а администрация вновь станет жаловаться на их нехватку. Добавим, что необходимая документация была готова еще осенью прошлого года, то есть при прежней администрации. Бери, как говорится, готовое и пользуйся. Но теперешней власти, с ее кадровым вопросом, не до того. Иначе почему вместо развития медицинских услуг сокращают с 1 августа, по распоряжению главы АМР, в участковой больнице ставки главного врача, акушера-гинеколога, 0,5 ставки диетсестры и 0,75 ставки хирурга? Помнится, какой шум поднялся из-за богуславецкого ФАПа, хотя там до Рошинской больницы рукой подать, а здесь, в отдаленном поселке, при особых условиях производства - безжалостно и втихомолку. Будь власть действительно ответственной - отстояла бы врачей и прочий персонал, хотя бы сделала попытку. Нет такой попытки, проще лишиться людей работы и доложить наверх, что все в порядке, все по плану.

Что-то с памятью стало?

При этом как-то забылось, что, например, градообразующие предприятия Востока дают 60% поступлений в районный бюджет, что в райцентре, для экономии того же бюджета, были установлены купленные ГОКом теплосчетчики... И, даже звоня по телефону из кабинета, чиновник администрации пользуется АТС, приобретенной из средств горно-обогатительного комбината. Радуюсь, что на участке "Снежное-Рошино" появится, может быть, асфальт, забывают, что гендиректор ГРК АИР И.С. Шепета не раз предлагал району софинансирование для решения этого вопроса. Обострился, будто нет в районе других проблем, интерес к Востокскому поселению. Чего только стоит тема так называемого "филиала" ДВГУ в поселке! Несмотря на то, что такого филиала не существует в природе, ему упорно приписывается причинение миллионного ущерба районному бюджету. Между тем, говоря о том, что район оплачивал коммунальные услуги "филиала", следует знать, что это услуги принадлежащему району зданию бывшей школы № 18, в котором только дважды в год - всего сорок дней в общей сложности - студентам читались лекции и принимались экзамены. Не верится, что учебный процесс проводился там самовольно, тем более что знания получали люди из всего района. Теперь же администрация рапортует, что в здании переделат ДДТ "Улыбка". И что, коммунальные услуги огромному помещению теперь не понадобятся?

Михаил ФИЛАТОВ.

Нет котам - мышам раздолье



дов должен заниматься муниципальный район. У поселения такой вопрос местного значения отсутствует (ст. 14 и ст. 15). Так кто виноват? А когда глава поселения вместе с депутатом Думы провели колоссальную работу, чтобы привлечь в поселение средства на восстановление разрушенных паводком дорог (и мало того, что дороги отремонтировали, так еще и дополнительно, за счет подрядчика, привели в порядок объездную дорогу у Крутого Яра), его тут же стали обвинять, что деньги он потратил "не так". Радоваться бы, что в кои веки дороги отремонтировали - так нет...

Худшее - детям?

К такому выводу приходишь, познакомившись с положением, сложившимся в последнее время в дошкольном и общем образовании. История со школой-интернатом в Крутом Яре, когда добровольно-принудительно ушла с поста директора Н.Н. Гриценко, всколыхнула население села. Естественно, захотелось узнать правду не по газетной статье, а от самих жителей. "Наше село с его богатой историей втоптали в грязь, и мы так этого не оставим", - заявила мне одна из женщин. Люди возмущены тоном статьи в районной газете, а еще больше - отношением чиновников из АМР к коллективу школы, которая в Год учителя вошла в реестр лучших по России. Побывав практически во всех школах района, могу заверить читателя: крутоярская, хоть и номер у нее 13, - далеко не самая худшая. Интернат, в котором из 107 учеников школы числятся 24, был отремонтирован в прошлом году за счет средств Фонда развития района. Да, это не апартаменты и не пент-хаус, но женщины, которые лично участвовали в ремонте, подтвердили, что до него помещение было действительно в удручающем состоянии. Заниматься ремонтом в нем никто из подрядчиков не хотел, но существовало предписание прокуратуры, и только главе администрации района А.А. Осиюку удалось заключить договор с Фондом и привлечь для выполнения ремонтных работ ПСМК "Энергия". Вряд ли такое серьезное предприятие (к тому же славящееся благотворительностью)

Вдобавок пошли слухи, что интернат из Крутого Яра собираются перевести в Мельничное. Мало того, что там, в отличие от Глубинного, придется дополнительно потратиться на создание должных условий, вопрос еще и в том, какой смысл открывать интернат в селе, где нет никаких предприятий, а значит, помощи ждать неоткуда.

Люди считают, что новой власти очень хотелось избавиться от директора Н.Н. Гриценко, а когда для этого нашелся формальный повод - она это сделала. Комиссия (с самыми добрыми намерениями, не иначе) нарушила ритм подготовки к экзаменам. Дети в шоке от происходящего. Педагоги приложили все усилия, чтобы не допустить конфликта между приезжими учениками и местными, отговорить ребят от акций протеста, на которые те были готовы пойти в порыве максимализма. По случаю с ученицей с учителями разговаривали только милиционеры, управление образования до этого не снизошло, будто нарочно не стабилизируя ситуацию, а целую неделю, пока шла проверка, раскочивая ее. Жители, с которыми я беседовал, настаивают на проведении схода граждан с приглашением на него должностных лиц района, потому что сомневаются, что иначе власть услышит их голос.

А что с дошкольными учреждениями? На днях за подписью главы АМР вышел документ об изменении режима работы детского сада на Востоке. Рабочий день там уменьшают с 12 до 9 часов под предлогом сокращения неэффективных расходов. Заместитель главы по социалке в разговоре с заведующей аргументировала решение просто: "А почему вы всегда в лучшем свете?". Странный призыв равняться на худших! Поводом стало то, что детей якобы забирают раньше времени, стало быть, нужно ужаться. В апреле, около 6 часов вечера, детсад проверили служащие АМР, и там действительно было совсем мало ребят. Но причиной того было отключение электроэнергии в этот день, ужин отменили, о чем заведующая и поставила в известность проверяющих. Для поселка, где особые условия труда и предприятия работают в круглосуточном сменном режиме, та-

детях, какими бы словами она ни прикрывалась, чести властям не делает, а явные противоречия местных приказов с федеральным законодательством - тем же законом "Об образовании" - и политикой правительства заставляют усомниться в компетентности тех, кто сейчас стоит у районного руля.

Всё для народа?

Классическое "Тащить и не пущать!", судя по всему, остается любимым принципом "новой команды" АКМР. Поддержка предпринимательства? Давайте посмотрим. В подведомственной администрации участковой больницы Востока есть очень обветшавшее трупохранилище. Начинаящие предприниматели предложили взять его в аренду с условием ремонта здания. Вместо этого с них запросили плату в 8000 руб. ежемесячно. Социальные услуги? Даже не смешно: в 2011 году в участковой больнице сокращены 1 хирургическое койко-место, 2 педиатрических и намерены закрыть отделение родовспоможения. И это в то время, как в участковой больнице есть все необходимое для принятия родов - квалифицированный медперсонал, оборудование, отделка внутренних помещений, что по праву делает его лучшим в районе. Неслучайно в последние годы каждый второй новорожденный в районе родился на Востоке. Все оборудование и отделка были выполнены за счет градообразующих предприятий и спонсорской помощи жителей поселка. Из 115 новорожденных района в 2010 г. в поселке родилось 59 детей, 47 из них - на месте, в поселковой больнице. При этом в отделении были и сложные роды, 14 - через кесарево сечение. При закрытии родильного отделения поселок ожидает демографический спад, создается угроза жизни беременных женщин, которые будут вынуждены выезжать за пределы поселка. Кроме того, на Восток обращаются женщины других сел района, поскольку здесь работают высококвалифицированные специалисты и имеется оборудование, которого нет ни в Новопокровке, ни даже в Дальнереченске. Районные же власти считают, что роженицам нужно выезжать в ЦРБ заранее, чтобы из-

ПРАЗДНИКИ
В ИЮЛЕ

- 1 июля**
● День архитектора и всемирный день архитектуры
- 3 июля**
● День ГАИ (День ГИБДД)
- День работников морского и речного флота
- 10 июля**
● Полтавская битва
- День почты России
- 11 июля**
● День народонаселения
- 17 июля**
● День воздушного флота
- День металлурга
- 18 июля**
● День моря
- 20 июля**
● День шахмат
- 21 июля**
● Человек ступил на Луну
- 23 июля**
● Олимпийский день
- 24 июля**
● День ВМФ/День Нептуна
- День торговли
- 28 июля**
● День пиарщика
- 29 июля**
● День системного администратора (сисадмина)

ПРАВОСЛАВНЫЙ
КАЛЕНДАРЬ
ИЮЛЬ

- 1 июля**
● Боголюбской иконы Божией Матери. Иконы Божией Матери "Московская".
- Пюхтицкой иконы Божией Матери "У источника"
- 3 июля**
● 3-я неделя по Пятидесятнице - Память святых отцов семи Вселенских Соборов
- 4 июля**
● Преподобного Андрея Рублева (Иконописца). Обретение мощей преподобного Максима Грека
- 6 июля**
● Владимирской иконы Божией Матери
- 7 июля**
● Рождество честного славного Пророка - Предтечи и Крестителя Господнего Иоанна
- 8 июля**
● День памяти святых Петра и Февронии, покровителей семьи и брака - православный день влюблённых
- 9 июля**
● Тихвинской иконы Божией Матери
- 10 июля**
● Обретение мощей преподобного Амвросия Оптинского
- 11 июля**
● Перенесение мощей мучеников и чудотворцев Кира и Иоанна
- 12 июля**
● День первоверховных апостолов Петра и Павла
- 13 июля**
● Собор славных и всехвалных 12-ти апостолов
- 17 июля**
● День святых царственных страстотерпцев (императорская семья Романовых)
- 18 июля**
● Обретение честных мощей преподобного Сергия игумена Радонежского
- 19 июля**
● День собора Радонежских святых
- 21 июля**
● Казанской иконы Божией Матери
- 23 июля**
● Положение честной ризы Господа нашего Иисуса Христа в Москве. Конеvской иконы Божией Матери
- 24 июля**
● День святой равноапостольной княгини Ольги
- 26 июля**
● Собор Архангела Гавриила
- 28 июля**
● Равноапостольного великого князя Владимира, во святом крещении Василия
- 30 июля**
● День памяти Святых отцов шести Вселенских Соборов
- 31 июля**
● Преподобный Иоанн Многострадальный

В большинстве своем ремонт в квартире можно осилить, как говорится, "в одиночку". Однако есть ряд моментов, когда не то чтобы опускаются руки, а понимаешь - здесь можно довериться только специалистам. На рынке ремонтно-строительных и бытовых услуг нашего поселка работают организации и частные лица, но нельзя сказать, что этот сегмент полностью отвечает всем потребностям населения. Бывает так, что после ремонта не с кого спросить за качество, в других случаях вас не устраивает цена. Возможное решение вопросов предлагает ЧП "ATLANTIX". Чем удобно предприятие? В нем вам предложат более 150 видов услуг по внутреннему и наружному ремонту, а также бытовых - от уборки квартиры и настрoйки оргтехники до сборки мебели. Индивидуальный подход к каждому клиенту - правило "ATLANTIX". Вы сможете воспользоваться услугами дизайнера, вам предложат стройматериалы на выбор или посоветуют, какие приобрести. И все это при умеренных ценах и достойном

"ATLANTIX" -
КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

Дом - это самая интимная часть человеческой жизни, место, где каждый из нас живет: спит, готовит и принимает пищу, отдыхает и т. п. Для того чтобы жилище отвечало всем представленным требованиям, то есть было функциональным, необходимо тщательно продумать его планировку, по возможности разумно организовать жилое пространство и наладить его эффективное обслуживание.

качестве, с учетом ваших доходов. Еще одно преимущество "ATLANTIX" - гарантии и ответственность при выполнении заказов.

Особо хотелось бы остановиться на единственной в своем роде услуге, которой зани-

мается "ATLANTIX". К собственному стыду признаемся, что наше кладбище находится далеко не в идеальном состоянии. А ведь человека, как известно, отличает "любовь к отеческим гробам", память об ушедших. Заброшенные и неухоженные моги-

На правах рекламы.

лы - не всегда следствие неукладности. Бывает и так, что у родных нет сил или возможности привести их в порядок. Здесь поможет "ATLANTIX", который готов за умеренную плату взять на себя такую заботу. Благоустройство могил, очистка территории, покраска, установка памятников - все это можно доверить предприятию. В скором времени планируется общее благоустройство кладбища, с установкой туалетов, мусорных контейнеров и т.д. и оказание ритуальных услуг.

И, наконец, еще один аргумент в пользу "ATLANTIX": это молодое местное предприятие, которое искренне желает видеть Восток современным и благоустроенным.

Обращайтесь по тел.: 8-902-059-48-53, 8-953-014-44-14.

ПРОЧИ И УЧТИ

1. ВОПРОС: Каким образом необходимо рассчитать пособие по временной нетрудоспособности работнику в случае, если у него в двух календарных годах отсутствует заработная плата?

Ответ: средний заработок приравнивается к МРОТ.

2. ВОПРОС: Работница в декабре 2010 года написала заявление на отпуск по беременности и родам и представила листок временной нетрудоспособности выдан на срок 140 дней (с 24.12.2010 по 12.05.2011). Работодателем было рассчитано пособие, исходя из количества дней временной нетрудоспособности, указанного в больничном листке (140 дней). Пособие в связи с отпуском по беременности и родам выплачено в декабре 2010 года. После 01.01.2011 работодатель должен выполнить следующее:

Ответ: рассчитать сумму пособия за период с 01.01.2011 по правилам 2011 года (Закон № 255-ФЗ в редакции Закона № 343-ФЗ), и, в случае, если размер пособия окажется больше, произвести доплату.

3. ВОПРОС: Какой период необходимо брать в качестве расчетного при исчислении пособия по временной нетрудоспособности за период с 01.01.2011 г. (при расчете по новому законодательству), если листок нетрудоспособности выдан с 25.12.2010 г. по 25.01.2011 г.?

Ответ: 2008 и 2009 гг.

4. ВОПРОС: В каком порядке рассчитать пособие по временной нетрудоспособности работнику-инвалиду в 2011 году, если в 2009-2010 гг. страховые взносы в Фонд социального страхования Российской Федерации с заработной платы данного работника не начислялись?

Ответ: пособие рассчитывается на общих основаниях и учитываются все виды выплат и иных вознаграждений в пользу данного застрахованного лица, которые включаются в базу для начисления страховых взносов и не превышают 415 000 рублей.

УВАЖАЕМЫЕ СТРАХОВАТЕЛИ!

В связи изменением порядка исчисления пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством с 01 января 2011 г. и последующими изменениями некоторых законодательных актов, а также с многочисленными вопросами страхователей по вопросу правильности исчисления пособий, рассмотрим некоторые наиболее часто встречающиеся вопросы:

Ответ: пособие инвалиду рассчитывается на общих основаниях и учитываются все виды выплат и иных вознаграждений в пользу данного застрахованного лица, которые включаются в базу для начисления страховых взносов и не превышают 415 000 рублей.

5. ВОПРОС: Обеспечиваются ли пособиями по обязательному социальному страхованию иностранные граждане, работающие по трудовому договору?

Ответ: только постоянно или временно проживающие на территории Российской Федерации иностранные граждане.

6. ВОПРОС: Какая предельная величина базы для начисления страховых взносов применяется за 2009 год в случае, если расчет пособия производится исходя из заработной платы за 2009 и 2010 г.?

Ответ: 415 000 руб.

7. ВОПРОС: Кто направляет запрос в Пенсионный фонд для получения информации о заработке застрахованного лица, если предприятие, с которым застрахованное лицо состояло в трудовых отношениях, ликвидировано?

Ответ: работодатель, с которым на данный момент застрахованное лицо состоит в трудовых отношениях.

8. ВОПРОС: Имеет ли право плательщик страховых взносов зачесть сумму превышения расходов на выплату страхового

обеспечения в счет предстоящих платежей?

Ответ: сумма превышения расходов на выплату страхового обеспечения может быть зачтена плательщиком страховых взносов в счет предстоящих платежей плательщиком страховых взносов в пределах расчетного периода.

9. ВОПРОС: Пособие по беременности и родам по страховому случаю, наступившему в 2011 году, рассчитывается:

Ответ: по законодательству в редакции действующей с 01.01.2011 г., либо по законодательству, действующему до 01.01.2011 г. по заявлению женщины, если этот расчет приводит к увеличению пособия.

10. ВОПРОС: Работник в 2009 и 2010 годах не работал (был незастрахованным лицом), в 2011 году заключил трудовой договор и через 2 дня заболел. Как рассчитать пособие?

Ответ: из среднего заработка, приравненного к МРОТ.

11. ВОПРОС: Производятся ли начисления страховых взносов на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на выплаты и иные вознаграждения по договорам гражданско-правового характера?

Ответ: нет.

12. ВОПРОС: Женщина по основному месту работы находится в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет с 2009 года, при этом продолжает трудиться по

совместительству на 0,5 ставки у другого работодателя с 2010 года. Подлежит ли оплате больничный лист, который она получит по месту работы совместителем?

Ответ: да, подлежит в общем порядке, установленном статьей 5 Закона № 255-ФЗ.

13. ВОПРОС: Можно ли по заявлению работника в целях расчета среднего заработка заменить год, попадающий в расчетный период для исчисления пособий по временной нетрудоспособности, на предыдущий?

Ответ: да, но только если в году, подлежащем замене, работник находился в отпуске по беременности и родам и (или) отпуске по уходу за ребенком и при условии, что указанная замена приведет к увеличению размера пособия.

14. ВОПРОС: В каких случаях можно сделать перерасчет назначенного пособия?

Ответ: в случае предоставления справки о заработной плате от другого работодателя, по заявлению застрахованного лица.

15. ВОПРОС: Применяются ли районные коэффициенты к МРОТ в случае, если пособие по временной нетрудоспособности исчисляется застрахованному лицу исходя из МРОТ?

Ответ: применяется в случае исчисления пособия по статье 6 Федерального закона от 29.12.2006 г. № 255-ФЗ.

По всем возникающим вопросам в Фонде социального страхования работает горячая линия. Телефон горячей линии (42356) 33-6-76. На ваши вопросы ответит главный специалист-ревизор Пономарева Елена Викторовна.

10, 17, 24 июня состоится круглый стол по вопросам применения законодательства с 13.00 по 16.00 по адресу: ул. М. Личенко, 19 в здании ФСС.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность жителям поселка за моральную поддержку и материальную помощь в организации похорон трагически ушедшего из жизни нашего любимого, дорогого папочки, мужа, брата, дяди Романовского Сергея Тимофеевича.

Мы не знаем, что сказать, Боль свою нам не унять. Мы все плачем и скорбим - Он для нас незаменим. Любим. Помним.

Дочь, сыновья, жены, родные, друзья.

Редакция "ВВ".

Всё - там, ярче и подробней. И так увлекательна игра, Где нетвёрдый шаг твой, первый, пробный, В мир большой уводит со двора.

Иван ШЕПЕТА.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие выпускники!

Вот и наступил радостный и одновременно грустный день прощания со школой. В этом году в 19-й раз пройдет выпускной бал, и вы, 24 теперь уже бывших ученика, отправитесь во взрослую жизнь. Пусть рядом будут верные друзья. Пусть избранная профессия приносит только радость и удовлетворение. В добрый путь!

Школа 31-я

Школа 31-я, XXI век...

Синева безмерная -

как помотришь вверх.

И над сопкой низко в небе -

облака,

И от школы близко -

Дальняя река.

Всё - там. И добрей, и лучше. Медленнее время длится там. Там, где воробьи в холодной луже Плещутся у школы по утрам.

Сердце откликается на твоё "пока!", И течёт красавица горная река, И чуть слышно голос подаёт звонок... Где ты, светлый космос с именем Восток?

ВЕСТИ
Востока

Учредитель и издатель газеты: Муниципальный комитет Востокского городского поселения.

Редактор: Елена Витальевна Ведяйкина.

Адрес редакции, издателя: 692183 Приморский край, Красноармейский район, пгт Восток, ул. Молодежная, 1а. Тел./факс: 8 (42359) 27-7-18.

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Газета сверстана в редакции газеты "Утро России": г. Владивосток, ул. Посыетская, 28, тел.: 41-13-63, 41-13-48.

Подписано в печать по графику 24.06.2011 г. в 14.00.

Фактически - 24.06.2011 г. в 14.00.

Заказ 180. Тираж 999 экз.

Распространяется бесплатно.

Газета отпечатана в ЗАО "Дальпринт": г. Владивосток, ул. Востречева, 36.